



Российская Академия Наук

Федеральное государственное бюджетное учреждение
«Дальневосточное отделение Российской академии наук»
(ДВО РАН)

ИНН/КПП 2536035190/253601001 ОГРН 1022501284079 ОКПО 00027588
тел.: (423)222-25-28, тел./факс: (423)222-06-52, e-mail: dvo@hq.febras.ru
ул. Светланская, 50, г. Владивосток, 690091

от 23.01.2019 № 16001-49
на № _____

Председателю Законодательного
Собрания Приморского края

А.И. Ролику

Глубокоуважаемый Александр Иванович,

обращаемся к Вам с просьбой о поддержке предложения члена Приморского краевого отделения Всероссийской общественной организации «Русское географическое общество» - Общество изучения Амурского края Бабенкова Николая Викторовича о присвоении безымянным горам на территории Партизанского городского округа Приморского края названия в честь выдающегося исследователя юга Дальнего Востока России, одного из первых исследователей Уссурийской тайги подполковника корпуса лесничих **Алексея Федоровича Будищева**.

После присоединения Приамурья и Приморья к Российской Империи штабс-капитану корпуса лесничих А.Ф. Будищеву было поручено произвести исследование лесов новых российских земель. В лесоустроительную партию, руководителем которой он был назначен, вошли также топографы М.М. Любенский, А.Г. Петрович и А.И. Корзун. Каждый из них, во главе собственной команды из нескольких нижних чинов в период с 1859 по 1868 годы, исследовал отдельные территории современных Приморского и Хабаровского краев.

Лично А.Ф. Будищев исследовал в основном южную часть современного Приморья, побывал почти во всех местах этой территории.

Во время экспедиций, по этому, тогда еще совсем малонаселенному региону, покрытому обширными коренными лесами, А.Ф. Будищеву приходилось неоднократно сталкиваться с большими трудностями и лишениями. Но тем не менее им был получен огромный объем информации о географии, в т.ч. флоре и фауне, а также о населении новых земель. Отчеты о работе участников лесоустроительной партии, большая часть из которых принадлежала

А.Ф. Будищеву, неоднократно издавались – в 1867, 1883, 1898 и 2016 годах. Эти сведения всегда представляли большой интерес для науки и краеведения.

К замечательным картографическим результатам выполненных работ можно отнести карту территорий современных Приморского и Хабаровского краев масштаба 1:210000, которая составлена А.Ф. Будищевым в 1864 году и была одной из самых сравнительно точных и подробных в то время. Ее оригинальное название – *Карта части Приморской области, заключающей Приамурский и Приуссурийский края и прибрежье Восточного океана*. На этой карте впервые появились районы, в которых ранее не ступала нога ни одного русского человека. Также впервые было показано более-менее точное расположение главной горной системы исследуемой территории – хребта Сихотэ-Алинь.

Императорское Русское географическое общество высоко оценило результаты работы А.Ф. Будищева по исследованию лесов Приамурья и Приморья и удостоило его очень престижной и высокой награды – малой золотой медалью.

К сожалению, память об этом выдающемся исследователе Приамурья и Приморья никак не представлена в современной топонимике Приморского края. Поэтому мы считаем, что имя А.Ф. Будищева должна быть увековечено на картах Приморского края в названии конкретного географического объекта.

С уважением

Вице-президент РАН,
председатель ДВО РАН
академик РАН

В. И. Сергиенко

Главный ученый секретарь ДВО РАН
чл.-корр. РАН

В.В. Богатов